



权威发布

全国首批一流网络安全学院建设示范项目高校出炉

7所高校榜上有名

记者近日在上海举行的2017年国家网络安全宣传周开幕式上获悉,7所高校被确定为全国首批一流网络安全学院建设示范项目高校,将通过探索新思路、新体制、新机制等培养更多网络安全人才。据悉,成为首批一流网络安全学院建设示范项目的7所高校为西安电子科技大学、东南大学、武汉大学、北京航空航天大学、四川大学、中国科学技术大学、战略支援部队信息工程大学。

“为了推动网络安全人才培养,2015

年上半年,中央网信办会同教育部开展了网络安全人才培养基地试点示范,北京邮电大学、上海交通大学等是进入试点示范的首批高校。”中央网信办网络安全协调局负责人介绍说,两年多来,试点示范高校在网络安全人才培养方面开展了有益的探索,做了大量的工作。

今年8月,中央网信办、教育部联合印发文件,决定在2017年-2027年期间实施一流网络安全学院建设示范项目,通过探索网络安全人才培养新思路、新体制、新机

制等,从政策、投入等多方面采取措施,经过10年左右的努力,形成国内公认、国际上具有影响力和知名度的网络安全学院。

“网络安全学院不是培养网络安全人才的唯一形式,如计算机学院等其他学院都可以成为网络安全人才的摇篮。”中央网信办网络安全协调局负责人表示,希望通过实施一流网络安全学院建设示范项目带动和促进更多的高校、企业和社会各方面关心和参与网络安全人才培养工作。

据新华社

三湘要闻

外语和计算机不再成为湖南职称评审“必备条件”

本报讯(记者 彭静)9月18日,湖南省人力资源和社会保障厅发布《关于做好2017年度职称评审工作的通知》(以下简称《通知》),明确参评中级及以下职称的,外语和计算机水平不作要求;明确专业技术人才的论文、科研成果和发明专利从重数量向重质量转变。

《通知》指出,职称评价标准要突出品德、能力和业绩评价,并明确外语、计算机、继续教育和论文等要求。自2017年起,申报参评中级及以下职称的,外语和计算机水平不作要求,用人单位聘任时,可根据岗位特点再作规定。申报参评高级职称的,外语和计算机水平不作统一要求,不作为必备条件,由各评审机构自主赋予一定评价权重或作量化加分。对在艰苦边远地区和基层一线工作的专业技术人才以及对外语、计算机水平要求不高的系列(专业)和岗位,相应评审机构在10月中旬前报省人力资源和社会保障厅备案后予以公布,不作职称外语和计算机应用能力要求。

此外,专业技术人才参加继续教育情况不作为申报参评职称的必备条件,但应当作为申报评定上一级资格的重要条件。各评审机构在高级职称评审时对参评人员近5年继续教育情况(其中取得硕士学位人员申报参评卫生计生系列副高级职称4年,取得博士学位人员申报副高级职称2年)进行考核。

同时,各评审机构在评审时要对论文、科研成果和发明专利从重数量向重质量转变,可实行权重设置或加分上限设定。技工院校中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业生可分别按中专、大专、本科学历人员同等参评职称(国家另有规定的除外)。

《通知》明确,目前未设置正高级职称的系列(专业)均可设置到正高级,已有评审预案的会计、技校教师、中专教师等系列,可在2017年度组织开展正高级职称评审。2017年度全省高级职称申报材料集中呈报时间为11月29日至30日,专业技术人才在11月30日(含,接收申报材料截止日)前达到退休年龄的,不再提交职称申报材料,也不接受其参评。

调查

近4成大学生创业者为农村家庭背景

麦可思研究院近日发布的一份调查报告显示,近5年来,中国大学生创业比例平稳上升,近4成选择创业的大学毕业生为农村家庭背景,超过7成毕业即创业的大学生选择留守在家乡省份创业,而教育、零售等行业则是他们创业的主要领域。调查显示,在2016届大学生毕业半年后自主创业人群中,近4成创业毕业生为农村家庭背景,有38%的创业毕业生,他们父母为农民或农民工,父母职业为产业与服务层员工的创业大学生占到28%,父母职业为管理层的创业大学生占比达21%。

据中国新闻网

(上接01版②)

大健康是根据时代发展、社会需求与疾病谱的改变提出的一种全局理念,它追求的不仅是个体身体健康,还包含精神、心理、生理、社会、环境、道德等方面的完全健康。湖南博邦农林科技股份有限公司成立于2012年,是一家集油茶林种植和油茶籽加工、生产、销售及科研开发于一体的高科技股份制企业,此次与其他5家优秀企业同台亮相大健康产业创新发展项目对接会。据悉,此次对接会旨在开展产业对话、行业交流和项目对接,加大人才培养、项目开发、品牌建设、科技创新与成果转化力度,引导科技创新与产业转型升级深度融合,促进健康产业集群化、集约化、平台化发展。

近年来,湖南省涌现了众多引领潮流的创业先锋,也诞生了许多领先全球的创新成果。2016年以来,全省高新技术企业突破2000家;新增市场主体290.89万户,增长12.6%。2017年,全省经济保持平稳健康发展,其中“双创”功不可没,成为经济社会发展新引擎。

据悉,此次“双创”活动周将于9月21日结束,围绕“双创促升级、壮大新动能”主题,其间还有大学生创新创业集训营、产业互联网创新大会、创新创业项目路演等系列配套活动相继展开,推动“双创”工作不断向纵深发展。

外埠传真

浙大:优秀网络文化成果可算作论文

浙江大学日前发布《浙江大学优秀网络文化成果认定实施办法(试行)》,浙大在校师生在媒体及其“两微一端”发表的网文将可认定为国内权威、一级、核心等学术期刊论文,纳入晋升评聘和评奖评优。

根据该《办法》,优秀网络文化成果包括在报刊、电视、互联网上刊发或播报的,具有广泛网络传播的优秀原创文章、影音、动漫等作品,其中原创文章字数不少于1000字。《办法》对网络文化成果的发表媒体、传播效果都有较为细致的规定。例如,文化成果在《人民日报》、《光明日报》和《求是》杂志刊发,并形成重大影响的作品,可申报认定为等同于国内权威学术期刊刊登;在《新华每日电讯》、《参考消息》、《半月谈》、央视等央媒及其“两微一端”发表并形成较大影响的,可申报认定为等同于国内一级学术期刊刊登;在重要商业门户网站及其“两微一端”上刊发转载并产生较大影响、形成较大网络传播的作品,也可申报认定为等同于国内核心期刊刊登。“重大网络传播”指作品被不少于20家主流媒体及其网站、“两微一端”以及重要商业网站及其“两微一端”刊发、转载。“较大网络传播”是指作品被不少于10家主流媒体及其网站、“两微一端”和重要商业网站及其“两微一端”刊发、转载,其中微信公众号刊发的作品,阅读量不少于10万;头条号刊发的作品,阅读量不少于40万。

据新华社

小学生被强行抱走 女校长趴车头霸气阻拦



9月13日早晨,河北廊坊霸州市信安镇第二小学门口发生惊人一幕:两名男子将一名刚进入校门的小学生强行抱走,并塞进一辆车里欲离开。正在值班的女副校长刘俊杰见状,奋不顾身冲上前制止,并趴在车头上阻止对方离开。虽然最后警方证实事件系因家庭婚姻矛盾引发,强行抱走孩子的是其父亲和爷爷,但学校应对突发事件的能力和刘副校长临危不惧的表现仍引来众多点赞。

据中国青年网

全国首个互联网+信用校园亮相上海交大

9月15日,上海交通大学携手蚂蚁金服探索和共建的全国首个互联网+信用校园在上海交通大学启动。上海交通大学的学生以后在校内可以不需要押金就能借到雨伞、充电宝,以及图书等,在无人自助零售柜买东西可以先享用后付钱。此外,学生们还能通过自己的信用,体验线上学习先学后

付、兼职工资预结等十多种信用服务。据相关负责人称,在互联网+大背景下,通过这些有信用的校园生活场景,不仅给学生带来生活上的便利,更重要的是学生能够更深刻感知到信用的价值,引导学生树立正确的信用观和消费观。

据中新网

重庆出台《大纲》为家庭教育支招

家长是孩子的第一任老师,应该如何引导孩子健康成长?日前,重庆市政府出台《家庭教育指导大纲》,为家长提供了一本家庭教育“攻略”,针对孩子在不同年龄段需要注意的问题“支招”。

针对孩子在0至18岁期间不同年龄段需要注意的50多个问题,《大纲》为家长

们分别准备了锦囊妙计。例如在孩子3至6岁期间,《大纲》建议家长要多陪伴幼儿,开展适宜的家庭娱乐活动或亲子阅读活动。而在孩子6至12岁期间,《大纲》建议家长要遵循儿童身心发展规律,保障儿童的玩耍时间和活动量,督促儿童参加体育锻炼;同时注重培养儿童的学习习惯和兴趣爱好

好,合理安排学习任务,劳逸结合,给予儿童成长的时间和空间。此外,《大纲》还针对残疾儿童、问题儿童、超常儿童以及单亲、离异、重组家庭、服刑人员家庭、流动儿童家庭、农村留守儿童家庭、遭遇重大变故家庭等特殊家庭,提出了具体的家庭教育指导建议意见。

据《工人日报》

(上接01版①)

肖国安透露,在新阶段,教育的主要矛盾是人民群众日益增长的多样化、多层次、多方面教育需求,与教育公平、质量、结构、均衡之间的矛盾。仅2016年,全省教育经费总投入就达到1378.19亿元,薄弱学校改造、贫困学生的精准资助及乡村教师补助保障、师资补充等都取得突出成绩。

与此同时,湖南高校教育也为全国教育发展做出了新贡献。为落实习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话,湖南省委、省政府多次组织到高校进行调研,出台了实施意见,高校思政工作呈现出持续加强改进、不断向上向好

的态势。全省高校高层次人才队伍建设得到大提升,近5年,湖南新增“两院”院士9人,15人获得国家杰出青年基金,30人受聘为教育部“长江学者”特聘教授,47人入选国家“万人计划”,5个团队入选国家自然科学基金创新群体。湖南省高校5年来承担了省内80%以上的国家科技重大专项和“973”“863”计划项目,诞生了“天河二号”超级计算机、“海牛号”深海钻机等多项国际国内领先的重大成果。湖南省高校还牵头或参与组建了7个国家“2011协同创新中心”,建设了42个国家级重点实验室和工程技术中心及5家省级重点智库。5年来,湖南高校获得专利授权1.3万件,与企业合作开发新技术8700多项,研发

新工艺1.4万项,帮助企业新增产值近千亿元。对接湖南10大千亿产业和新兴优势产业链发展需求,湖南组建了34个职教集团,成立了湘绣、湘瓷、湘菜和湘茶学院,初步构建起覆盖全省基础产业、优势产业、特色产业主要岗位和工种的特色专业群。

肖国安说,尽管湖南教育发展取得了可喜成绩,但距离人民群众对“更好的教育”的期盼还有较大差距。下一步,将认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,全面落实湖南省委、省政府决策部署,主动担当,奋发作为,开拓创新,砥砺前行,确保到2020年实现基本建成教育强省、基本实现教育现代化的目标。